Nederland in de Franse tijd 

Voorgeschiedenis Patriotten Bataafse Republiek 
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Meer informatie 

Koninklijk Instituut van Wetenschappen
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Napoleon Bonaparte Willem V Schimmelpenninck Rechten Continentale stelsel 
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Lodewijk Napoleon 

Louis Bonaparte werd in 1778 te Ajaccio (Corsica) geboren als jongste broer van Napoleon Bonaparte. Hij studeerde aan de Franse militaire school te Châlons-sur-Marne. Evenals als zijn broer Napoleon neemt hij deel aan de Franse bezetting van Italië (1796-97) en Egypte (1798-99). Lodewijk Napoleon was getrouwd met Hortense de Beauharnais, de stiefdochter van Napoleon. Ze kregen drie zonen: Napoléon Charles Bonaparte (de latere Napoleon III), Napoléon Louis Bonaparte, en Louis Napoléon Bonaparte die 9 dagen na zijn geboorte overleed. Het huwelijk, dat gearrangeerd was door Napoleon, was verre van gelukkig. 

In 1806 wordt Lodewijk Napoleon door Napoleon uitgeroepen tot Koning van Holland. Lodewijk Napoleon werd verrassend hartelijk ontvangen in Den Haag. Dit hield verband met een aantal omstandigheden. In de eerste plaats was er geen sprake van een plotselinge omwenteling. Aan het einde van de achttiende eeuw hadden de Nederlandse stadhouders al bijna monarchaal gezag en het volk had onder Schimmelpenninck kunnen wennen aan het eenhoofdige gezag. Op de tweede plaats was ex-stadhouder Willem V juist overleden, zijn volgelingen waren daardoor van hun eed van trouw ontslagen. Ten derde was men opgelucht dat de voormalige Republiek niet ingelijfd was bij Frankrijk, want dit zou ten koste zijn gegaan van de door de Hollanders zo gekoesterde onafhankelijkheid.

Lodewijk Napoleon bouwde verder op de bestuurlijke verworvenheden van de Bataafse Republiek en de regering van Schimmelpenninck. Zo maakte hij dankbaar gebruik van het goed functionerende bestuursapparaat dat de regering van Schimmelpenninck had achtergelaten. 

Toch geliefd bij Nederlands volk 

Lodewijk Napoleon heeft de verschillende Nederlandse gewesten weten om te smeden tot een natie. Dit deed hij door uniforme wetgeving in te voeren. Zo had zijn wetboek van strafrecht tot gevolg dat overal dezelfde straffen golden. Verder voerde hij ook de burgerlijke stand in. 

Tijdens zijn korte regering werd Lodewijk steeds populairder. Deze populariteit dankte hij in grote mate aan zijn snelle reactie bij diverse rampen die het Koninkrijk teisterden. Hij hielp mee bij de rampbestrijding en de slachtofferhulp. Zo bezocht hij in 1809 de Betuwe na een overstroming en verstrekte hij financiële hulp aan de slachtoffers. Ook werd het door de Hollanders gewaardeerd dat hij weigerde mee te werken aan de dienstplicht en het Continentale stelsel. Dit stelsel verbood de handel van Europese landen met Engeland. Dit zou rampzalig zijn geweest voor de Nederlandse economie, maar gelukkig kneep Lodewijk Napoleon een oogje toe en kon er vaak toch nog worden gehandeld met Engeland.

Lodewijk was een groot liefhebber van de wetenschappen en liet verschillende wetenschappelijke instituten oprichten die nu nog steeds in al dan niet aangepaste vorm bestaan, zoals het Koninklijk Instituut van Wetenschappen, de Koninklijke Bibliotheek en het Rijksmuseum Amsterdam. Ook stimuleerde hij de vrije kunsten door verschillende openbare kunsttentoonstellingen te organiseren. Hij bezocht vaak schouwburgen.

Napoleon Bonaparte was het niet eens met de manier waarop zijn broer, koning Lodewijk, Nederland regeerde en dwong hem afstand te nemen van de troon. Op 1 juli 1810 neemt Lodewijk ook daadwerkelijk afstand van de troon en op 9 juli 1810 wordt het Koninkrijk Holland bij Frankrijk ingelijfd en valt voortaan rechtstreeks onder het bewind van keizer Napoleon Bonaparte I. Na zijn aftreden als koning verblijft Lodewijk Napoleon vooral in Italië. Hij overlijdt in 1846. 

